成铭液压>>>

让立体停车设备走向世界

□本报记者 张 立/文 计海新/图



汽车越来越多,停车越来越难,立体停车设备也应运而生。太仓有一家企业,通过自主研发,成功生产出了立体停车设备,并远销欧美、东南亚数十个国家和地区。抓住这一市场机遇,成功开发出新产品时,这位太仓土生土长的老板施积仁已经60多岁,这家企业就是位于城厢镇城区工业园的成铭液压机械有限公司。

起家

慧眼识得"金"钟罩

在成铭液压的立体停车设备生产车间中, 一名技师正在调试一台刚组装的立体停车设 备,这台设备的4个立柱高2米多,支柱、横梁 都是银灰色的,升降平台是淡绿色和铝本色 的,整台设备看上去很漂亮。

公司董事长施积仁告诉记者,公司生产的立体停车设备基本都是外销的,最主要的终端用户是国外的家庭,对产品的外观要求很高,甚至会把设备当作地下室或者庭院的一种装饰,除了质量要好,操作要安全可靠,外观也很重要。基于这样的需求,现在公司已经开发出了单柱、双柱、四柱等多个系列的产品,更好地满足客户的需求。

成铭液压是城厢镇土生土长的民营企业,施积仁是城厢镇永丰村人。永丰村位于南郊,改革开放后,当地很多人办起了金属冶炼、小五金、小机械加工作坊和小厂,施积仁是其中的一个。

他介绍说,当时他在南郊的小工厂用翻砂铸造工艺生产一些机械零件,客户需要什么就加工什么,市场上畅销什么就生产什么。每天开着摩托车拉生意,推销产品,送样品,小厂的生存很艰难。后来接触到液压设备上的钟罩,发现其中的商机,因为当时市场上这类产品都是德国和日本生产的,价格比较高,国内经济高速发展,作为工业基础的机械设备市场发展也很快,带动了与之配套的液压设备发展,市场前景不错。公司看准这一机遇,先仿制后研发,做出了品质过硬的产品,此后又陆续开发了清洗盖、联轴器等液压设备辅件。现在立体停车设备和液压设备辅件成了公司两大支柱产品,销售额每年都保持稳定的增长。









學奇

发展靠自主品牌

目前,成铭液压自主生产包括钟罩、清洗盖、轴 联器、减振环、减振条、油箱等液压设备辅件,并根 据客户要求进行设计开发和集成。和开始时仿制、 生产钟罩完全不同,现在的成铭液压有了大型的压 铸设备,生产效率更高,质量也更好。

施积仁介绍说,10多年前,他的工厂依靠钟罩生产,有了一定的积累,在204国道边买下了现在的厂房,又购进了压铸设备,用更先进的压铸工艺取代翻砂工艺生产钟罩,产品质量不比德国的差,并得到了市场越来越广泛的认可。但很快,液压辅件的市场前景被更多的厂家发现,竞争变得激烈,当时公司又开发出了立体停车设备,产品都外销,卖得好,回款快,似乎比液压辅件的前景更好,而且有外资企业上门谈钟罩生产车间的收购或者合资,给出的条件很好。他当时也很心动,但反复衡量后还是拒绝了,因为公司的液压辅件有自己的品牌,而且已经打响,公司要发展,还得靠品牌。

"你看这些钟罩,多漂亮!"施积仁从码得整整 齐齐的产品中拿着一个钟罩,边看边说。公司的钟 罩和其他液压辅件有自己的品牌,拿到手上一看就 知道是成铭的产品,市场也认可。立体停车设备都 是客户自己销售,他们都贴自己的牌子,利润的大 头都让他们赚了,公司能赚的只是小头。

记者了解到,液压设备按使用场合不同可以分为基础和工程机械两个领域,工程机械液压辅件主要用在风电和各种工程机械上,这样的设备通常在室外作业。基础领域的液压辅件主要应用在船舶、矿山机械、橡塑机械、冶金机械以及各种通用设备上,在室内工作。成铭公司目前生产的是后一类产品,经过多年的累积和发展,目前在这一细分市场的占有率做到了全国第一,"但与第二位的品牌差距不大,没有太大优势"。现在,公司正在原来技术部的基础上组建研发中心,研发工程机械领域的产品,"希望在两个领域都能得到发展,到时公司将再上一个新台阶"。

创新

自主研发立体停车设备

2010年,发现了立体停车设备的商机后,当时已经60多岁的施积仁决定开发这种新产品。

"其实,当时也走了不少弯路,开发时赔了近200万元。"施积仁说,那时公司规模小,感觉很累,甚至有点想退缩。好在后来成功了,现在公司的立体停车设备和钟罩一样,质量也得到了客户的认可。

成铭液压的立体停车设备95%以上出口,主要销往美国、加拿大,在欧洲的销售范围更广,共有30多个国家和地区。近两年,还开发了东南亚的泰国、马来西亚、新加坡市场。

国内汽车保有量呈现爆发式增长,成铭液压为何反而忽视了这部分市场?施积仁告诉记者,这有多方面的原因,比如汽车保养习惯问题,国内汽车保养,即使是换机油、三滤的小保养,也会到48店或者汽修店、汽修厂去做,而国外很多家庭自己保

养,甚至自己修理,并且把这当一种乐趣,要保养、修理,就需要把车抬升起来,公司的立体停车设备既可以停车、也可以抬升车子后进行保养,因此很有市场。再如场地问题,国外很多家庭有地下室或者很大的车库,可以安装立体停车设备,或者把设备安装在庭院中,而国内城市家庭,即使有车库,也是底层那种,挑高、面积都不适合安装,小区地下或者地面停车位又涉及产权、管理等问题,也不能安装,所以很难发展起来。

施积仁说,公司也很关注国内市场,随着停车越来越难,相信适用于公共停车场或者企事业单位的立体停车设备市场会较快发展起来。公司外销的订单很多,但还是拿出部分产品放在国内销售,就是想在行业内留有一席之地,等国内市场热起来了,凭借着外销的品质,很快能跟进。

开展非冷链货物防疫督查

确保进口货物安全

本报讯(记者 王硕)日前,苏州市进口货物(非冷链食品)防控组一行来太开展非冷链货物防疫督查工作。防控组一行现场督查了隆祥电子有限公司、威尔斯新材料有限公司两家企业,通过查看现场、查阅台账、开展座谈等形式了解企业进口货物检测和预防性消费工展情况

在座谈会上,有关企业负责人向防控组汇报了企业防控措施具体执行情况及遇到困难和问题。我市商务局工作人员汇报了太仓进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作整体推进情况和下一阶段的工作重点。防控组对前一时期太仓进口高风险非冷链集装箱货物防控工作予以了充分肯定,并对下一步防控工作提出要求。

下阶段,我市进口高风险非冷链集装箱工作专班 将继续加大工作推进力度,切实加强防控政策宣传和 解释工作,全面压实属地和企业责任,完善应急预案, 确保进口货物安全。

让改革发展红利更多惠及群众完善居民阶梯电价有关政策

本报讯(记者 徐静)记者从市发改委获悉,根据国家发改委居民阶梯电价政策相关规定,结合江苏实际,省发改委对我省居民阶梯电价政策进行了完善和调整,切实将改革发展红利更多惠及群众。新政策自今年3月1日起执行。

其中,关于"一户多人口"电价,我省明确,人数满5人及以上的,可申请每户每月增加100千瓦时阶梯电量基数;人数满7人及以上的,也可选择申请执行居民合表电价。"一户多人口"以我省公安部门核发的《居民户口簿》《江苏省居住证》等在同一住址共同生活的居民(包括持其他我省核发长期居住证明的境外人士)数量为认定依据。每位居民用户同时期只能在一个住址申请办理,不能同时在多个住址重复办理。

新政策扩大了"免费电量"执行范围,给予困难群体每户每月15千瓦时免费电量,执行范围为民政部门认定的城乡最低生活保障对象家庭、特困供养人员和县级以上总工会认定的特困职工家庭。

市发改委要求相关企业严格贯彻执行相关政策, 认真做好宣传公示、准确抄表等工作。如对相关政策 存在疑问,可以向价格主管部门或供电公司咨询。

向外资企业介绍科技人才政策 **提升企业核心竞争力**

本报讯(记者 肖朋)日前,太仓欧商投资企业协会举行圆桌会议。市科技局主要负责人受邀带队参会,并向与会人员作外国专家和重点科技政策介绍。会上,太仓欧商投资企业协会负责人为市科技局送上"德企之友"的奖杯。

市科技局相关负责人围绕姑苏创业天使计划、各级科技领军人才计划、外国专家引进专项、高企申报奖励等惠企政策以及安家补贴、高端人才奖励、招才引智奖励以及对外国专家的奖励等政策进行了解读,并希望各企业负责人把握政策优惠契机,帮助引进和留住人才、发展企业,不断提升企业的核心竞争力。

据悉,太仓圆桌会议主要目的为促进协会成员公司之间交流运营,分享战略问题信息和经验。太仓圆桌会议支持成员公司在商业和社会方面的可持续发展,除了成员公司总经理参加每月大会外,全年还针对特定的兴趣领域举行其他会议和活动。目前,该协会中已有多家企业认定为高新技术企业,不少企业获评海鸥计划。

全方位展示产品的优势

我市11家企业 亮相西部制博会

本报讯(记者 薛海荣)3月18日,第二十九届中国 西部国际装备制造业博览会暨欧亚国际工业博览会在 西安国际会展中心隆重开幕。市工信局组织金马智能 装备、施米特机械、沃尔伯格压缩机等11家企业参展。

苏州施米特机械有限公司作为工业4.0 装配与系统集成领跑者,产品涵盖板件连接技术、冲铆技术、精密压装设备、伺服拧紧生产线、智能化装备及软件系统,已发展成为一家集标准"精密压装、专业铆接、伺服拧紧、智能制造"等技术服务于一体的综合性生产及技术服务商。展会上,该公司所展出的产品吸引了众多客户的目光,收获颇丰。

本届西部制博会重点打造"产业链分类展示、一站 式集中采购"为特色的集产品展示、主题论坛、采购配 对、商务洽谈及交流合作等为主的大型装备类博览会, 紧贴市场发展趋势,细化展区规划,深耕行业买家,进 一步强化"研展投洽"融合互动、项目精准对接、精细化 服务。

市工信局连续多年组织我市企业参加各类展销会,从展会场地租赁、现场展位搭建、展品集中装车运输到撤展,全程为参展企业提供贴心服务,助力企业开拓市场。

我市企业展出的各类机床装备、精密机械等产品吸引了多家企业参观和洽谈。参展企业纷纷表示要抓住这次参展机会全方位展示自己产品的优势,也希望通过此次博览会收集更多潜在客户信息,为日后业务拓展打下基础。